

热心乡贤关杰初为400多名师生送上人生教育课 多读书立大志 成为有用之才



扣好人生第一粒扣子

5月23日,南海热心乡贤关杰初“新时代 家国情”专题讲座在九江上西村新时代文明实践站再次开讲。围绕“做人是怎么做”“读书是怎么读”“教师是怎么来教”三个话题,关杰初为来自罗定、信宜以及九江等地的400多名师生上了一堂生动的人生教育课,传承和弘扬善好施、积极向上的乡贤文化,引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”。



■ 结合自身慈善经历,关杰初鼓励学生要努力成才,将来回报社会。 佛山市新闻传媒中心记者/蔡声宏 摄

教师要当好学生成才引路人

围绕“教师是怎么来教”话题,关杰初认为,教师要树立新型的学生观,把学生看成是具有独立意义的人。“授之以渔,而不是授之以鱼”,真诚地对待学生,关心爱护每一个学生。

“教师敬业爱业。”关杰初以自己从事的慈善事业为例,说明教师要做到敬业爱业最重要的是保持教书育人的初心。

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。围绕“读书是怎么读”的话题,关杰初说,每个阶段就要做好每个阶段的事情,在学校读书阶段就应好好读书。

读书要“化被动为主动”

引导学生结合自己的实际,树立人生目标和理想,激励广大学子对待学习要脚踏实地、锲而不舍、孜孜不倦,通过勤奋读书改变自己的命运。

做不了事,首先要解决心理情绪问题,放松心情,从容面对。”路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。青年是祖国的未来,关杰初还鼓励学子要传承自强不息、立志报国的民族基因,不断增强对国家的认同、对中华民族的自信,心存报效祖国的远大志向。

做慈善要“一心一意”

特别是家乡的扶贫扶老、医疗、教育、乡村振兴等方面,他一直慷慨解囊、不遗余力。包括捐资超1000万元帮助困难群众,出资2000万元支持家乡建设文化设施,向南海区第九人民医院捐赠医疗设备、设立优质服务奖等超2000万元,承诺从2022年起连续

10年每年捐3000万元支持慈善公益事业等。短短的一堂课,师生所感受到的是身边励志名人坚持目标、追求理想的精神力量,真实而又接地气。同学们纷纷表示将以更加积极的心态和勇气面对困境,健康快乐成长,把社会关爱化作勤奋学习的强大动力,努力成为社会的有用之才,回报社会。

文/佛山市新闻传媒中心记者 沈芝强 何万里 通讯员 刘颖君

狮山镇尚学教育集团在大圃中学挂牌成立

大圃中学扩建项目力争9月投用

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/黄小洁 邓键诗)近日,南海区狮山镇尚学教育集团揭牌仪式在大圃中学举行,该集团由大圃中学作为核心校,兴贤小学、横岗小学、颜峰小学作为集团校共同组建。

尚学教育集团提出,将努力实现“1+3>4”的集团化办学效果,致力打造家长学子向往的有情怀、有作为、有活力、有温度、有品质的家门口“好学校”。

狮山镇党委委员蒋开展等领导嘉宾与四个成员校的校长共同为尚学教育集团揭牌,并举行尚学教育集团核心校、集团校授牌仪式。这也意味着,从今往后,尚学教育集团核心校和集团校将紧密联系,团结上进,无缝衔接,传承创新,共同创造尚学教育集团的新辉煌。

学扩建项目正在全力推进中,二期扩建工程项目涉及2栋教学楼、学生宿舍、400米田径场、地下停车场和体育馆等,建筑面积约3.5万平方米,力争今年9月建成并投入使用。学校扩建完成后,教学班数将增至48个,预计可新增优质学位约1000个,能基本满足大圃片区人民群众对优质学位的需求。

主任彭英杰指出,集团化办学是解决基础教育发展不平衡问题、扩大优质教育资源覆盖面的有效手段。希望尚学教育集团能实现“优势互补、资源共享”,在课程开发、优质教学、师资培训、课外活动等充分发挥融合作用。各校迅速形成教育合力,不断提高学校管理水平,全面增强狮山大圃区域办学实力。

桂城街道中学驻校社工项目开展正面管教体验坊

亲子如何沟通? 社工为家长支招

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/黎钰莹)近日,桂城街道中学驻校社工服务“阳光动力”计划项目(以下简称“中学驻校社工项目”)开展了正面管教体验坊,与映月中学的学生家长一起学习探讨亲子沟通的技巧,助力青少年健康成长。

“控制”孩子,似乎越难达到效果。”活动体验后,家长们都代入孩子的角度思考孩子与自己的关系,从中意识到与孩子日常沟通时,强制、命令并不能解决问题,只有商量着来,才能事半功倍。

据介绍,中学驻校社工项目在映月中学开展“家点正能量”服务,根据学校对于深化家庭支援服务的需求,结合学校“家长学校”计划,充分运用正面管教理论,组织开展一系列的正面管教家长沙龙等服务,让家长更好地了解青春期子女的特点,协助家长提升养育技巧,促



■ 家长们一起学习亲子沟通技巧。 通讯员供图

项目社工首先将家长分为两人一组,一人用尽全力握紧双拳拳头,另一人尝试将对方的拳头打开。“当我们想尽一切办法试图打开对方的拳头时,会发现越用力,握拳的人越打不开。”

随后,家长们在项目社工的引导下,在“理想中25岁”和“现实的挑战”环节分享了对孩子的期望,并梳理了在亲子教育中遇到的问题;通过角色互换体验,亲身体会到孩子的感受和心理活动。

进亲子良性互动。目前已开展4场正面管教家长沙龙,协助100多位家长掌握科学养育技巧。接下来,中学驻校社工项目将继续结合学校特色,开展紧贴学生、家长需求的多样化活动,为青少年的健康成长保驾护航。

模拟法庭进校园 学生变身“审判长”

珠江时报讯(记者/原诗杰 通讯员/吴伟武 杨宝怡)5月23日下午,“崇德向善 守法律己”模拟法庭活动走进西樵中学,为青少年送上一堂生动的法治教育课。

“现在开庭!”伴随着一声清脆的法槌声,一起校园暴力引发伤人案件为蓝本的模拟法庭正式开始。庭上,由西樵中学七年级的学生饰演审判长、审判员、法官助理、书记员、公诉人、辩护人、法定代理人、被告人、证人、警等角色,完整模拟庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、合议庭合议、当庭宣判、法庭教育等环节,精彩再现法庭严谨和规范的审判过程。学生们纷纷表示“沉浸式”体验庭审现场,对法庭审判有了更多的了解,同时也上了一堂别开生面的法治课,更加懂得守法用法用法的的重要性。

“庭审”结束后,西樵检察院副主任、一级检察官梁伟彬,西樵法庭法官陈宇结合案例进行点评,进一步引导同学们树立正确应对校园暴力以及合法维权的意识,增强明辨是非和自我保护的能力,做一个严守法律法规、践行法治观念、恪守法律底线的新时代青少年。

此次模拟法庭进校园活动,是南海区司法局、西樵司法所结合“美好生活·民法典相伴”民法典宣传月主题活动,进一步加强未成年人法治教育的重要举措。模拟法庭采用寓教于乐的普法模式,丰富了“送法进校园”的活动形式,增强了普法的实效性,让青少年在潜移默化中接受法治教育,树立法治信仰,做一个学法、懂法、知法、守法的好公民。

南海区明德教育集团揭牌 下好教育“一盘棋” 盘活教育“一池水”

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯员/钟劲梅)5月24日,南海区明德教育集团揭牌仪式在狮山镇官窑中心小学(明德校区)举行。

官窑第二初级中学、官窑初级中学作为明德教育集团核心校,将携手官窑中心小学、群岗小学、大榄小学、官窑第一小学、官窑小学、七小学、永安小学成员学校,优化共享教育资源配置,充分发挥优质学校的辐射、引领、示范作用,不断扩大优质教育资源,促进区域教育均衡发展。

目前,明德教育集团共有专任教师580人、各级名师83人,学生共9538人,集团内的9所学校各具优势与特色。未来,明德教育集团将建立教育教学改革与创新机制,探索新形势下的学校办学新模式,总结提炼各校的特色,择优在集团内推广运用。依据集团发展需求,全面提升校园文化内涵,推广多元灵动的智慧课堂,全面提升学生的综合素养,制定为学生终身发展奠基的教育行动计划。

狮山镇教育发展中心主任彭英杰表示,将通过集团化办学,充分发挥优质教育资源的辐射作用,紧紧围绕狮山教育工作主线,改革创新、真抓实干,努力提升教育集团的办学质量,为城市狮山教育高质量发展贡献力量。

佛山市南海公有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2023年6月9日(具体时间详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会,拟公开招租19个物业。如需了解更多详细信息,敬请扫码进入微信公众号nhgzlzc或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzz/jyxx/)查询。 佛山市南海公有资产流转服务有限公司 2023年5月26日